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ــــــ   ــــــا   8حامعـــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ    اــ 5491مـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ   صلر ا  ـ ــــــن                                              الــــــ  صلعاـــــال جقرياـةـ ــــــال صل  ـــــل   قالــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 0209/0201ــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  صلجامعلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرك                                            صل نـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــسنــــــــــــــــــــــــــــ  أ لــــــــــــــــــى حـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــذع مشرــــــــــــــــــــــ

         5مقلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاس: إحيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاء  
                           صلمحا   صلثالث:

 صلعرض صلبلاني لابلانات
 تنهلد  صلفيل:

أيظا عسض البيانات ترثيب وثنظيم وعسض البيانات في شهل جداول ثنسازية، لما يمنن ل ثطسقنا في المحىز الظابق

هناك و  ،حدقيق والحعليق على هره البياناتالإحصائية في شهل زطىمات وأشهال بيانية جظهل على الدازض عملية الححليل وال

 العديد من السطىمات البيانية طىف ننحفي برلس أهمها.

 مييي  أطىالهيييا ثخناطييب مخظييياوية قىاعييد ولهيييا ثابحيية بمظيييا ات محباعيييد  مظييحطي ت عييين عبيياز  هيييي: صلب ــل   صلبلانلـــ  / الأ نــد 5

 .المدزوطة الخاصية ثنسازات

 :الحالي الجدول  معطيات البظيطة البيانية الأعمد  طسيق عن مثل: 5 مثال

 أطحاذ مهندض ثاجس   ح  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــصلمهن

 01 3 01 01  دـ الأشخاص

 
 

يظيحدد  هيرا النيىن مين السطيم البيياحي فيي حالية الجيداول الحنسازيية المسلبية،  فيي حالية الجيدول : صلمرلاصق  صلبلانل  / الأ ند 0

نجييييد الاييييهل البييييياحي يحهييييىة ميييين مجمىعييييات ملييييية ماصيييية بالظيييياهس  الأولييييى و امييييل مييييل مجمىعيييية مظييييحطي ت الحنييييسازز المييييص و  

 مح صقة ثمثل الظاهس  الثانية.

 جد أة طلبة الليظاحع يحىشعىة لما يلي:في ملية العلى  الاقحصا ية والحجازية وعلى  الخظيير و  : 0مثال 

 الحدصص      

 المظحىي 
 المجمىن الحجاز  الخظيير الاقحصا  المالية

 570 100 120 200 150 الظنة الأولى

 600 125 115 150 210 الظنة الثانية

 350 70 80 80 120 الظنة الثالثة

 1520 295 315 430 480 المجمىن

 المطلىب: مثل معطيات هرا الجدول عن طسيق الأعمد  البيانية المح صقة.
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 الظييياهس  مييين ماصيييية يمثيييل جيييص  ميييل مجيييصأ ، مظيييحطي ت عييين عبييياز  هيييي المجيييصأ  البيانيييية الأعميييد : صلمجـــ أ  صلبلانلـــ  / الأ نـــد 3

 %.011 طىله مظحطيل مل أة حيث المئىية النظبية الحنسازات اطحددا  الحالة هره في الأ ظل ومن المدزوطة،

 ثحىشن حظب السجال والنظا  العاملية  في ث ثة مؤطظات لما يلي:: 3مثال

 Zالمؤطظة  Yالمؤطظة  Xالمؤطظة  المؤطظة

 10 21 31 حظبة السجال

 04 01 11 حظبة النظا 

 %011 %011 %011 المجمىن

 مثل الظاهس  عن طسيق الأعمد  البيانية المجصأ .صلم ااب: 

 
ميا يظيحدد  : هى عباز  عن أجصا  مقظمة  امل  ائس  ومل جص  يمثل ماصية من الظاهس  المدزوطية، وعيا   صلرسه صلدصئر  / 9

 في حالة السطم الدائسز الحنسازات النظبية.

 (.%2121(، مىا  أولية )%0121(، ثهاليف عامة )%11: ثحىشن ثهاليف الإنحا  لإحدي المؤطظات لما يلي: اليد العاملة )9مثال 

 المطلىب: مثل الظاهس  بالسطم الدائسز.
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المح صيقة، حييث يمثيل عيسض المظيحطيل عليى محيىز الفىاصيل طيىل : هى عباز  عن طلظلة من المظيحطي ت / صلمد ج صلركرص   1

 الفئة ويمثل طىل المظحطيل ثنساز الفئة.

: عنييييد ايصييييال منحصييييف القىاعييييد العلىييييية للمظييييحطي ت الماييييهلة للمييييدز  الحنييييسازز بمظييييحقيمات نحصييييل علييييى المظييييل  ملاحظــــ 

 الحنسازز.الحنسازز، وإذا ثم ايصال هره النقاط بدط اليد نحصل على المنحنى 

 مثل بيانيا الحىشي  الحنسازز الحالي عن طسيق المدز  الحنسازز والمظل  الحنسازز: :1مثال 
60 – 70 50 – 60 40 - 50 30 -40 20 - 30 10 - 20         

1 2 5 8 4 3    

 
والمظييل  الحنييسازز بااعحميا  علييى الحنييساز : فييي حالية مييىة الفئييات ايير مخظيياوية الطييىل،  دننيا نسطييم المييدز  الحنيسازز حالـ  ااصــ 

  المعدل أو المصحح )
  : ( وليع الأصلي،  حيث 

  
  

∑  
 

التكرار الأصلي
طول الفئة

 

 مثل بيانيا الحىشي  الحنسازز الحالي عن طسيق المدز  الحنسازز:: 6مثال 
80 – 100 70 - 80 40 - 70 20 - 40 10 - 20         

08 60 30 40 30    

  بداية ا بد من حظاب قيمة الحنساز المعدل. :صلحل
80 – 100 70 - 80 40 - 70 20 - 40 10 - 20         

80 60 30 40 30    
20 10 30 20 10   

4 6 1 2 3   
  

 ومنه يمنن زطم المدز  الحنسازز بااعحما  على قيم الحنساز المعدل.

25% 

12,5% 62,5% 

 اليد العاملة

 تكاليف عامة 

 مواد أولية 

0 

3 

4 

8 

5 

2 

1 

0 
0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 20 30 40 50 60 70



-4- 

 
( فيييي حالييية البيانيييات النميييية    الصييياعد ) المحجمييي  الحنيييسازالمنحنيييى الحهييياملي يمثيييل لنيييا قييييم صلمنحنـــل صلرلــاـمتف  صلرفا ـــتف: / 6

 (.   الناشل ) المحجم  لحفاطلي يمثل قيم الحنسازالمحصلة بينما المنحنى ا

 : أزطم المنحنى الحهاملي والحفاطلي للبيانات الحالية:7مثال 

60 – 70 50 - 60 40 – 50 30 -40 20 - 30 10 - 20         
1 2 5 8 4 3    

23 22 20 15 7 3     
1 3 8 16 20 23     
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